

## 我市全力推进企业信用信息归集共享

本报讯(记者 宋建巧)全市企业信用信息归集共享工作会议近日召开,对外发布企业信用信息归集共享工作推进情况,并针对当前关键环节、突出难点给出指导意见,推动该项工作更好、更快开展。

截至6月底,全市工商机关通过公示系统公示62.09万户行政审批信息、2585条行政处罚信息、1206条股权质押信息,18.2万户企业公示了71.6万余条即时信息,公示即时信息企业占企业总数的30%。截至目前,全市列入经营异常名录信息9.2万余,有7000户企业因被有关部门或金融机构联动实施相应限制后,主动履行公示义务,申请移出经营异常名录,“一处失信、处处受限”惩戒效应初步显现。

按照国家相关要求,2016年年底前,地方政府要初步实现工商部门、审批部门、行业主管部门以及其他相关部门之间的信息实时传递和无障碍交换,省政府已出台办法,要求9月13日前,各部门要将2014年10月1日以来涉企信息归集完毕。会议指出,下一步,各部门亟须开展确定本部门信息交换目录、信息交换方式,签订合作协议,加强组织领导和及时交换信息五项工作,力争按时、准确、高质量完成涉企信息归集工作。

## 举行电视知识竞赛 加大慈善法宣传力度

本报讯(记者 李娜)下月起,《慈善法》即将施行,目前,形式多样的慈善活动已经在我市如火如荼地开展。昨日下午,我市首届《慈善法》电视知识竞赛举行,经过初赛,来自全市的8支队伍参加了竞赛。

经过紧张而激烈的各个环节比赛,市中心医院代表队获得一等奖,儿童福利院代表队、郑州慈善总会获得二等奖,市第二人民医院、市第一按摩医院代表队、中建七局建筑装饰工程有限公司、爱心公益联盟、荣阳慈善总会获得三等奖。

郑州市民政局相关负责人介绍,举行《慈善法》电视知识竞赛,是为了让慈善工作者更加了解《慈善法》,同时加大《慈善法》的宣传力度,促进我市慈善事业更好的发展。

据悉,早在2007年,我市人大立法确定每年的10月16日,为我市的“郑州慈善日”。近年来,郑州市的慈善工作得到较快发展,创造了成效显著的“七星级慈善城市”荣誉称号和年捐赠1.46亿元善款的历史新高。

## 食品安全员须在线考核 超10万名从业者将应考

本报讯(记者 王治)昨日,记者从市食药监局获悉,食品经营企业食品安全员培训考核APP软件“食证通”在永辉超市河南分公司开启试点。今后食品经营企业食品安全员须在线考核,预计郑州将有超10万名从业者应考。

据介绍,“食证通”手机客户端目前已在安卓、苹果等软件商城上架,下载、使用均不收取任何费用,打开软件先进行实名认证,根据所在企业的情况在线学习最新的食品安全课程及法律法规,学习时长达40小时后便可参加线上考试,考核通过,系统将自动生成食品安全员电子证书。

据介绍,推行食品安全员培训考核APP软件是郑州市落实《河南省食品流通企业安全管理制度试行办法》的具体举措。按照有关规定2000平方米以上的食品经营企业至少配备5名食品安全员。目前,郑州市有6万家食品经营企业,超10万名从业者必须通过培训考核,持证上岗。

食品安全员培训考核APP软件试点工作共持续两周,随后将在全市进行推广,年底前,食药监部门还将对企业的食品安全员培训情况进行抽查,对不符合标准的将按照有关法律法规进行处罚。

## 女子路边晕倒 市民热心相助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成)24日,工人路与颍河路交叉口人行道上发生感人一幕:一中年女子突然晕倒在人行道上,附近热心市民纷纷伸出援手相助。

当日上午9时许,在工人路与颍河路交叉口东南角人行道上,一名女子突然晕倒在地,不少路人聚集相助,有人欲拨打120,一名身穿红色上衣的中年女子则蹲在晕倒女子身旁照顾。在热心市民的照顾下,晕倒女子很快恢复清醒并挺身坐了起来,其间,红衣女子一直陪在她身旁,等候其家人的到来。约10分钟后,晕倒女子的家人赶到现场,在热心市民的帮助下晕倒女子离开。



昨日,惠济区司法局联合大河路街道司法所在四季水产物流港开展“法律进市场”活动,向商户、市民发放普法宣传册,开展法律咨询。本报记者 栾月琳 摄

## 坚决打赢大气污染防治攻坚战 推进城市精细化管理

### 整合三级网格资源 不间断巡查污染源 网格化管理助力高新区大气污染防治

本报讯(记者 裴其娟)日前,高新区石佛办事处南流村三级网格长禹志远在巡查中发现,一废品收购站藏身南流村村庄拆迁后的工地,废品露天堆放污染空气。禹志远在第一时间将问题上传石佛办事处大气污染防治群,次日,该废品收购站被执法部门依法取缔。

这是高新区利用网格化助力大气污染防治的小小缩影。该区今年以来充分发挥以网格化管理为载体的“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制保障作用,依托网格化管理排查发现处置污染问题,初步形成了全民参与、群防群治的治污新格局,推动了辖区空气质量逐步改善,为打造国家自主创新示范区、千亿科技城营造了良好的生态环境。

高新区长效办引导各办事处,

对辖区的各种协管力量进行整合,建立了“三支队伍”,即网格管理工作队、市直委局下沉人员工作队、500人的大学生和社区志愿者工作队。目前,辖区163个三级网格均已完成资源整合。在接受了大气污染防治排查9项内容48条问题的集中培训,掌握了大气污染防治排查问题清单禁止的内容和规范的标准后,网格管理队伍每天对网格内的拆迁工地、建筑工地、道路扬尘、黄土裸露、秸秆和垃圾焚烧、露天烧烤油烟、饭店油烟净化装置、燃煤灶台、土小企业等影响大气质量的因素进行不间断巡查,对污染大气环境行为及时劝阻,对污染治理项目及时督促整改,对新的污染源及时发现并第一时间上传至各办事处建立的网格化管理工作微信群、大气

污染防治工作微信群,由相关责任单位认领整改,处置不了的重大污染问题及时上报区长效办、区大气办。对于一级网格通过平台上报的问题,区长效办会同区大气办及时组织联席会议、联合会商、联合执法协调解决。对于涉及法律法规政策或涉及两个及以上区(市)区的疑难问题,经区大气办、区长效办领导共同签字确认后,通过平台上报郑州市,并跟踪督促办理。

网格化管理机制的运用,使高新区大气污染防治问题的发现率明显提升,上报网格化管理平台问题平均每周达百余件,整改处置率达84%,打造了岗崔安置房改造项目等大气污染防治标杆工地,以此为带动,全区建筑工地园林式工地建设蔚然成风,防尘降尘意识大为提升。

### “四轮驱动”治“四乱” 投资千万改造“精品站区” 火车站地区打造精细化管理示范区

本报讯(记者 裴其娟)开展城市精细化管理,郑州火车站地区令人刮目相看:在市直委局组考核中荣获两次第一名、两次第二名的好成绩,两次在全市城市精细化管理观摩会上介绍经验,实现了从“重灾区”到“示范区”的转变。

郑州火车站地区一度是城市管理的“重灾区”。城市精细化管理工作启动以来,站区管委会以“四乱”、非法营运为重点,坚持完善机制、创新管理、提升设施、改进服务“四轮驱动”,扎实开展城市精细化管理综合整治,使站区面貌焕然一新。

为推动精细化管理活动的开展,建立了“五个24小时”常态化管

理机制、网格化执法机制、联合执法机制、大督查机制等,以东西广场为中心划分为3个网格,整合城管、公安、武警、特警、交警、消防、综治等组成联防联控队伍,突出重点开展乱停乱放、非法营运、市容市貌、环境卫生等专项整治。每月对管理效果实施“千分倒扣评比”,连续两次排名末位的网格或部门将约谈其负责人。

同时,建立城市精细化管理长效机制,明确各管理单位、职能部门、产权单位、门店商户的职责,实现城市精细化管理标准化、制度化;为建设一流站区,进一步加大基础设施建设力度。投资1100多

万元实施“精品站区”改造,涂刷了楼体立面,更换了路灯和花岗岩人行道板,设置道路机非硬隔离设施1800余米,对二马路、大同路、兴隆街路面进行了复浇,投资387万元对东广场南北疏散大厅进行了升级改造,使站区形象大为提升;为更好地服务过往旅客,投资100万元在东西广场建设慢行交通指示引导系统,包括信息自助查询机、多功能路标指示牌、公交线路示意图、广场周边示意图、火车站停车场示意图和夜间闪光灯光投射方向辨识图等,并在东西广场新建3座、改建2座公厕全天免费开放,受到旅客欢迎。

## 创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活



藏匿民居,用劣质零配件组装“苹果”“小米”等品牌充电宝。根据群众举报,昨日,市二七区工商管理局和质量技术监督局五里堡工商质监所成功端掉一个充电宝组装窝点,该窝点藏匿于二七区马砦街118号院内,现场查获组装好的成品近千个。本报记者 丁友明 摄

## 窗口登记服务权限下放 营业执照3天就能办好

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银)记者昨日从市二七区工商质监局获悉,为方便企业和群众,自8月起,该局将注册资本在6000万元以下的有限责任公司及有限责任公司分支机构注册登记工作,下放至辖区15个工商质监所。

据悉,权限下放之前,二七区企业注册登记工作在区政府行政服务大厅工商窗口统一办理。商事制度改革以来大众创业热情高涨,营业执照办理量井喷。为方便企业和群众,经与区政府服务大厅协商,二七区工商质监局出台方案,决定将窗口登记服务权限下放,各工商质监所按照市工商局划分的行业和对管辖区,自8月起,负责办理本辖区内注册资本在6000万元以下的有限责任公司及分支机构的注册登记工作。

据介绍,权限下放工商质监所后,原来需等待半个月时间才能领到营业执照,现在在所里3天就能办好,不但解决了办照井喷问题,方便了群众,还有利于所里全面掌握企业地址和基本情况,便于基层工商质监所年报公示工作的开展。

## “敦煌杯”上海二胡大赛 我市视障儿童获殊荣



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)昨日,记者从郑州慈善总会获悉,历时4天的“敦煌杯”上海二胡大赛落下帷幕。来自郑州“聆听世界、触摸光明”盲童救助慈善项目中的9位视障孩子与健全孩子同台竞技,取得了斐然成绩。其中,朱家鑫、刘海宁获得非职业儿童组金奖,李玉璐等7名孩子分别获得银、铜及其他奖项,9名孩子共同获得二胡重奏集体铜奖。

“敦煌杯”民族器乐比赛自2010年开办以来,得到业界的广泛认可和好评。今年,郑州慈善总会捐赠20万元,与郑州市“音乐之光”志愿服务中心合作,启动“聆听世界、触摸光明”盲童救助慈善项目,以发掘、培养视障儿童的音乐才能,帮助他们开辟一条充满阳光、自信的成长之路。

## 交通违法200次以上逾期未处理 省交警总队曝光“赖账户”

本报讯(记者 王译博)昨日,河南省公安厅交警总队发出通知,要求全省各级公安交通管理部门开始强力清理道路交通违法行为,向交通违法“赖账户”宣战。同时,因200次以上交通违法行为逾期未处理,456台机动车被省公安厅交警总队通报曝光,郑州市机动车驾驶员第一考务中心、永城市政府办公室等多家单位被列入交通违法“赖账户”榜单。

这些个人单位居“黑榜”榜首

据省公安厅交警总队通报,车牌号为豫GJ5956的机动车车主高贞,交通违法次数达733次,个人交通违法次数排全省第一。

郑州市机动车驾驶员第一考务中心、郑州市机动车驾驶员第二考务中心、汝州市科学技术局、河南高速公路发展有限责任公司、林州市运输发展服务中心、林州市交通规费征收所、林

州市五龙镇政府、辉县市城市管理局、永城市政府办公室、永城市交通运输局执法大队、永城市城管监察大队、永城市道路运输管理处、太康县环境保护局、中国人民保险公司驻马店分公司、新蔡县城市管理局办公室、新蔡县住房和城乡建设局、中共西峡县政法委员会、浙川县香花镇政府、邓州市穰东镇政府等多家单位所属车辆交通违法行为均在200次以上。

其中,郑州市机动车驾驶员第一考务中心所属车辆豫AZA268,交通违法行为次数达716次,在单位所属车辆中交通违法行为次数居全省第一。

逾期不缴罚款申请强制执行

省公安厅交警总队负责人昨日表示,此次交通违法行为清理行动首先以200次以上违法未处理的机动车驾驶人或者所有人(管理人)为重点,对逾期不履行罚款决定的,加处罚款并依

法书面催告,经催告仍不履行罚款决定的,依法申请有管辖权的人民法院强制执行。

另外,在强力清理200次以上交通违法行为的基础上,全省交警部门还将分批对100次、50次以上、30次以上等多次违法未处理的机动车驾驶人或者所有人(管理人)采取法律措施,直至申请人民法院强制执行。

交通违法将与诚信评价挂钩

省公安厅交警总队负责人告诉记者,目前,省公安厅正在积极推动将交通违法行为与个人的社会诚信评价挂钩,对于有严重违法和多次违法不处理记录的机动车驾驶人、所有人(管理人),根据交通违法行为及违法未处理次数进行交通违法行为信用评级,然后报送省信用管理机构供有关部门查询,进而影响到交通违法行为的保险费率、就业晋升、表彰奖励、银行信贷等方面。